

АНОТАЦІЇ
кваліфікаційних робіт магістра студентів
кафедри економічної та соціальної географії, що навчаються
за ОП «Урбаністика та регіональний розвиток»

Анастасія БЕЗКОРОВАЙНА

Освітня програма «Урбаністика та регіональний розвиток», ОР Магістр

Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Володимир МАТВІЄНКО

Рецензент: к. геогр. н., доцент Юліан БРАЙЧЕВСЬКИЙ

ПРОСТОРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ МІСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ
НА ПРИКЛАДІ МІСТА ЖИТОМИР

У роботі виявлені теоретико-методологічні основи дослідження розвитку міських територій – обґрунтовано суть, значення та роль міських територій, проаналізовано історію їх розвитку, визначено методи та методика дослідження. Проаналізовані чинники формування міських трансформацій міста Житомир. Виявлені просторово-часові зміни та особливості розвитку міських територій міста Житомир. Досліджені трансформації планувальної структури міста Житомир на різних етапах його розвитку. Проаналізовано функціонально-компонентну та організаційно-управлінську структуру міських територій Житомира. Виявлені проблеми та перспективи розвитку міських територій міста Житомир.

Ключові слова: міські територій, планувальна структура міста, міський розвиток, трансформація міського простору, міське планування, функціональне зонування, Житомир.

Всеволод ЖАБКО

Освітня програма «Урбаністика та регіональний розвиток», ОР Магістр

Науковий керівник: к.геогр.н., доцент Оксана ТРУСІЙ

Рецензент: д.геогр. н., професор Ігор СМІРНОВ

ЗМІНИ В СТРУКТУРІ ЕКОНОМІКИ ВНАСЛІДОК ПЕРЕХОДУ УКРАЇНИ З ТРАДИЦІЙНОЇ НА АЛЬТЕРНАТИВНУ ЕНЕРГЕТИКУ

Забезпечення сталого функціонування енергетичного сектору України є основою її загальної безпеки, важливість якої лише зростає в умовах широкомасштабної війни. В контексті суспільно-географічних досліджень у роботі проаналізовано сучасний стан енергетичної сфери нашої держави, простежено динаміку зміни її ключових показників, зокрема генеруючих потужностей різних видів джерел електроенергії. Сформовано комплексне бачення державного планування енергетичного сектору України, проведено аналіз головних стратегічних цілей та завдань її Енергетичної Стратегії на коротко-, середньо- та довгострокову перспективу з врахуванням головної мети – енергетичної безпеки та стабільного енергозабезпечення національної економіки. В дослідженні простежено багатоаспектність інтеграції енергетичних систем України та ЄС, розкрито значення зростання ролі відновлюваних джерел енергії на шляху до декарбонізації та підвищення екологічності виробництва. Виявлено низку недоліків та проблем, серед яких традиційно значна застарілість матеріально-технічної бази та відсутність функціональної гнучкості. Простежено перспективи розвитку енергетики нашої держави, зокрема сформовано основні положення песимістичного та оптимістичного сценарію розвитку її енергетичного сектору.

Ключові слова: енергетика, енергетичний сектор, електроенергія, традиційні та альтернативні джерела енергії, енергетична безпека, екологія, стратегія.

Назарій ІВАНІШАК

Освітня програма «Урбаністика та регіональний розвиток», ОР Магістр

Науковий керівник: д.геогр.н., професор Костянтин МЕЗЕНЦЕВ

Рецензент: доцент к.геогр.н. Тетяна МИХАЙЛЕНКО

ЕКОНОМІКО-ПРОСТОРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ МІСТ ДРУГОГО ПОРЯДКУ В УКРАЇНІ

Результати проведеного дослідження дають підстави зробити висновок, що міста другого порядку є дуже важливою складовою просторової структури країни, особливо в умовах економічних та політичних криз, війни та інших надзвичайних ситуацій. Розуміння економіко-просторових трансформацій у таких містах є важливою передумовою покращення економічного та соціального середовища регіонів та країни в цілому, особливо в контексті реформи децентралізації. Економіко-просторові трансформації у містах другого порядку України зумовлені впливом різноманітних чинників, насамперед, таких як економіко-географічне положення, інвестиційна привабливість, формування міського бюджету, рівень ділової активності, господарської спеціалізації тощо.

Дослідження спирається на результати аналізу даних офіційної статистики, сайтів міських рад, стратегічних планів розвитку міст, а також різноманітних бізнес-порталів та інформаційних ресурсів, таких як Інвестгайд, Бізнес Кур'єр, Delo.ua. У роботі проаналізовано та узагальнено попередні дослідження з проблем економіко-просторових трансформацій міст та дослідження міст другого порядку; здійснено порівняльний аналіз економіко-просторових трансформацій в українських містах другого порядку; охарактеризовано чинники таких трансформацій; висвітлено вплив російської війни на просторових розвиток міст другого порядку в Україні.

Ключові слова: економіко-просторові трансформації, міста другого порядку, міське середовище, інвестиції, економічні індикатори, війна, пріоритети розвитку.

Лі ЦЗЯСЮ

Освітня програма «Урбаністика та регіональний розвиток», ОР Магістр

Наукові керівники: к. екон.н., доцент Олена КОНОНЕНКО

к.геогр.н., доцент Володимир МАТВІЄНКО

Рецензент: к.геогр.н., доцент Вікторія КІПТЕНКО

ДОСЛІДЖЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ МІСТА НА ОСНОВІ ТЕОРІЇ СИМБІОЗУ – ПРИКЛАД ШАНХАЮ

У магістерській роботі розглянуто Шанхай як дослідницький кейс для побудови моделі міського симбіозу, що складається з підсистеми населення, економічної, соціальної, екологічної, ресурсної та технологічної підсистем. Для оцінки сталого розвитку міста розроблено систему індексів оцінювання. На основі дев'яти репрезентативних наборів даних з 2011 по 2019 роки, у дослідженні всебічно оцінюється сталий розвиток Шанхаю на загальноміському рівні, а також пропонуються контрзаходи та пропозиції для пришвидшення переходу на модель сталого розвитку.

В роботі використовується аналіз головних компонент для отримання кількох груп даних, які мають найбільший вплив на кожну підсистему та розрахунку комплексного рівня сталого розвитку кожної підсистеми. Комплексний рівень сталого розвитку міста Шанхая обраховується через коефіцієнти сталого розвитку підсистем шляхом проведення процедури аналітичної ієрархії. Використовуючи пропонований метод, комплексний рівень сталого розвитку в Шанхаї з 2011 по 2019 рік узгоджується з фактичним розвитком міста.

Ключові слова: сталий розвиток, Шанхай, міська система, теорія симбіозу, аналіз головних компонент, аналітичний ієрархічний процес.

Вікторія ЛОШИЦЬКА

Освітня програма «Урбаністика та регіональний розвиток», ОР Магістр

Науковий керівник: к.геогр.н., доцент Анатолій МЕЛЬНИЧУК

Рецензент: к.геогр.н., асистент Інна СТЕПАНЕЦЬ

ІНСТРУМЕНТИ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ МІСТ ТА ТЕРИТОРІЙ

Текст анотації. В роботі розглядаються актуальні питання розбудови молодіжного життя у територіальній громаді. Досліджено інструменти залучення молоді до системи забезпечення розвитку міста. Визначено їх ефективність та напрямки удосконалення.

Виходячи із визначних векторів підвищення рівня долучення молоді до розробки та реалізації молодіжної політики у місті та територіальній громаді базового рівня представлено просторове бачення перспектив реалізації молодіжної політики на прикладі Коцюбинської та Гостомельської територіальних громад Бучанського району Київської області;

Виявлені проблеми розбудови молодіжної політики на місцевому рівні дозволили розробити дорожню карту першочергових дій для створення Молодіжної ради та розвитку молодіжного руху на цьому рівні. Карта представляє три етапи запровадження молодіжної політики муніципалітету, позначає основні дії та рекомендації з впровадження системи заходів спрямованих на її забезпечення.

Ключові слова: муніципалітет, молодіжна політика муніципалітету, територіальна громада, інструменти місцевої партисипативної політики.

Дар'я РАШЕВСЬКА

Освітня програма «Урбаністика та регіональний розвиток», ОР Магістр

Науковий керівник: д.геогр.н., професор Костянтин МЕЗЕНЦЕВ

Рецензент: к.геогр.н., доцент, заступник декана Катерина КРАВЧЕНКО

ПОЛІЦЕНТРИЧНІСТЬ РОЗВИТКУ ДОНЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ – ВПЛИВ ВІЙНИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ

Поліцентризм передбачає розвиток кількох центрів різного рівня в регіоні, що сприяє більш рівномірному розподілу ресурсів та зменшенню ризику соціально-економічної диспропорції між різними територіями. Модель існування сильного центру і занедбаних периферій – це не про майбутнє. Модель поліцентричного розвитку з сильними центрами, які взаємодіють між собою та розвиваються кожен зі своїм вектором, але у той же час на спільне благо – це запорука вдалого сценарію розвитку. Вивчення поліцентричності Донецької області є дуже актуальним, оскільки ця область зазнала значних змін після початку російської війни в Україні у 2014 році.

Дослідження спирається на результати аналізу інтерв'ю 19 мешканців Краматорська та 5 глибинних експертних інтерв'ю, а також опитування понад 1200 мешканців Маріуполя щодо поліцентричності розвитку Донецької області. У роботі проаналізовано та узагальнено попередні дослідження з проблем поліцентричності просторового розвитку регіону та моделі «центр-периферія»; охарактеризовано роль Донецька як регіональної столиці; проаналізовано розвиток регіональних центрів Краматорська та Маріуполя після 2014 року; висвітлено бачення розвитку Донецької області після повної деокупації і шляхів співіснування з сусідом-агресором.

Ключові слова: поліцентричність, поліцентричний розвиток регіону, центр-периферія, регіональний центр, Донецька область, Донецьк, Краматорськ, Маріуполь

Микита КИРИЧЕК

Освітня програма «Урбаністика та регіональний розвиток», ОР Магістр

Науковий керівник: к.геогр.н., доцент Наталія ПРОВОТАР

Рецензент: к.геогр. н., доцент, завідувач кафедри Сергій УЛІГАНЕЦЬ

НАБЕРЕЖНІ МАЛИХ РІЧОК КИЄВА ЯК ПУБЛІЧНІ ПРОСТОРИ МІСТА

Тема відновлення малих річок заслуговує уваги урбаністів, оскільки це унікальний міський простір, який зазнає постійного занепаду та асоціюється як проблемний. Основними принципами ревіталізації малих річок як публічних просторів міста є: деіндустріалізація прибережних територій; повернення максимальної доступності до річок; створення нових або відновлення старих публічних просторів; сталий розвиток міст. У дослідженні малої річки Либідь як публічного простору ми використали польовий метод дослідження у поєднанні із спостереженням, що дало можливість оцінити стан та джерела забруднення річки, благоустрій набережних, інтенсивність її використання. На основі проведених інтерв'ю було зроблено висновки про обізнаність мешканців із проблемами малих річок, їх сприйняття, використання, заходи з ревіталізації, обізнаність щодо розроблених проєктів та бажання бути долученим до процесу відновлення річок. В роботі запропоноване власне бачення перших кроків ревіталізації малої річки Києва.

Ключові слова: мала річка, місто, набережна, публічний простір, Київ.